Для чего нужно разделять твёрдые бытовые отходы?
Ответ прост – раздельный сбор позволяет выделить из общей массы отходов так называемые «полезные фракции» - материалы, которые могут быть переработаны и использованы повторно.

Извлечение вторичных ресурсов из отходов в результате раздельного сбора существенно сокращает объём  мусора, вывозимого на мусорные полигоны.

Изготовление новой продукции из этого вторичного сырья позволяет снизить уровень потребления природных ресурсов и уменьшить загрязнение окружающей среды.

Основой организации раздельного сбора мусора является осознанное отношение самих граждан и организаций к экологии среды обитания. 

В республике действуют определённые механизмы вовлечения вторичных материальных ресурсов в гражданский оборот.

Прежде всего, это сеть приёмных пунктов сбора вторичного сырья. 
КЖУП «Хойникский коммунальник» открыто 4 приёмных пункта, которые расположены по улице Жукова,2л/1; улице Колесника, вблизи дома 23Б; улице Николаева,20; улице Советская, 82.

2 приёмных пункта открыты Брагинским фиалом Гомельского ОПО, которые расположены по улице Карла Маркса,30 и улице Колесника,63.
Действует система раздельного сбора коммунальных отходов посредством установки специальных контейнеров для сбора отдельных видов вторичного сырья. Контейнеры для сбора вторичных материальных ресурсов, установленные на внутридворовых территориях жилищного фонда г. Хойники и Хойникского района, предназначены для сбора отходов только тех видов, которые после необходимой обработки можно использовать повторно – в качестве сырья для производства новой продукции из того же материала.

В контейнеры, предназначенные для отходов бумаги и картона, нужно бросать: газеты, журналы, проспекты, картонную упаковку, бумажные пакеты. Собранная для раздельного сбора бумажная упаковка не должна содержать остатки пищи.
В контейнеры, предназначенные для полимерных отходов необходимо бросать: ПЭТ-бутылки (предварительно у них нужно откручивать крышки и желательно их сжимать), пластиковые тюбики и баночки от косметики, пластиковые коробки от тортов и других пищевых продуктов, полиэтиленовую плёнку, одноразовую посуду и пластиковые канистры. Необходимо, чтобы упаковка была не загрязненной, без остатков пищевых продуктов
В контейнеры, предназначенные для отходов стекла необходимо бросать: стеклянные бутылки, банки, битое стекло бутылок, банок, стеклянную посуду ( только не хрустальную).

Для РАЗДЕЛЬНОГО СБОРА НЕ ПОДХОДЯТ: обои, фотобумага, термобумага от факсов и чеков, ламинированная или фольгированная бумага, упаковка для яиц, салфетки, упаковка «Тетра Пак», клеящая лента (скотч), хрусталь, стекло от автомобилей (триплекс), стеклянная посуда, крышки от посуды, оптическое стекло, подгузники, пластмассовые игрушки или предметы обихода, мягкие упаковки от майонеза, кетчупа, канцелярские изделия, вспененный полистирол (пенопласт), одноразовая посуда, пластмассовая упаковка из под краски, пищевые отходы. Их следует выбрасывать в контейнер для смешанных отходов.

Ещё одним механизмом вовлечения вторичных материальных ресурсов в оборот является сортировка отходов на станциях (пунктах) сортировки коммунальных отходов и непосредственно на полигонах. В районе имеется один полигон твёрдых коммунальных отходов.

Так как не все ещё выбрасывают мусор раздельно, приходится специальной группе рабочих сортировать его вручную.

Существует проблема с вывозом мусора и его сортировкой у граждан, живущих в индивидуальных жилых домах. Согласно статьи 17 Закона «Об обращении с отходами» физические лица, не являющиеся индивидуальными предпринимателями, обязаны обеспечивать сбор отходов и их разделение по видам, если для этого юридическими лицами, обслуживающими жилые дома, созданы в соответствии с настоящим Законом и иными актами законодательства об обращении с отходами, в том числе обязательными для соблюдения техническими нормативными правовыми актами, необходимые условия.
Это может быть специально обустроенная и определённая площадка с контейнерами или мусоровозом, осуществляющим подомовой объезд частных владений по графику.

Законом «О защите прав потребителей жилищно-коммунальных услуг» также предусматривается обязательность заключения договора на основные их виды. Но многие этого не делают, мотивируя отсутствием мусора, чего в принципе не может быть.
Граждане выбрасывают отходы на несанкционированные свалки, которые впоследствии ликвидируются за счёт средств местных бюджетов или жилищно-коммунальных организаций. В связи с этим граждане обязаны заключать с организацией жилищно-коммунального хозяйства договор на вывоз и обезвреживание твёрдых коммунальных отходов.

Согласно пункта 2 статьи 16.44 КоАП Республики Беларусь захоронение вторичных материальных ресурсов влечёт наложение штрафа от 5 до 30 базовых величин, пункта 3 – нарушение иных требований законодательства об обращении с отходами влечёт наложение штрафа в размере до 30 базовых величин.

Только экологическое сознание, культура и личное участие (желание каждого человека) могут способствовать снижению уровня загрязнения окружающей среды коммунальными отходами. Пора уже ответственно подходить к вопросу о раздельном сборе мусора.

Это ВСЕМ ЛЕГКО понять – мусор надо РАЗДЕЛЯТЬ!!!
