Услуги по обучению лиц, осуществляющих уход за нетрудоспособными гражданами, навыкам ухода

Территориальным центром в форме социального обслуживания на дому оказываются при необходимости услуги по обучению лиц, осуществляющих уход за нетрудоспособными гражданами, навыкам ухода.
Услуги оказываются гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, без взимания платы.
Услуга предусматривает:
· создание в территориальном центре учебного кабинета, оснащенного необходимым оборудованием и инвентарем для обучения практическим навыкам ухода;
· формирование групп для обучения, составление плана обучения, подбор учебного материала, видеороликов; информирование об основах ухода за лицами с различными нарушениями и иными индивидуальными особенностями;
· проведение занятий по формированию практических навыков ухода (включая помощь в перемещении, соблюдении личной гигиены, питье, кормлении), в том числе с использованием специального учебного инвентаря;
· изучение индивидуальных особенностей и потребностей лица, за которым осуществляется уход, и демонстрацию практических навыков ухода (при необходимости на дому у лица, за которым осуществляет уход получатель услуги);
· консультирование по вопросам осуществления ухода, организации жилого пространства для облегчения ухода (при необходимости).
Услуга предоставляется по запросу получателя услуги.
Услугу должно оказывать лицо, владеющее навыками ухода и имеющее способности к педагогической деятельности.
Практические занятия могут проводиться в групповой и (или) индивидуальной форме, в специально оборудованном кабинете территориального центра или непосредственно по месту проживания нетрудоспособного гражданина, за которым осуществляется уход получателем услуги.
 За оказанием социальных услуг гражданин обращается в территориальный центр по месту регистрации (месту жительства) и представляет следующие документы:
· документ, удостоверяющий личность;
· документ установленного образца о праве на льготы (удостоверение инвалида, ветерана Великой Отечественной войны и т.п.) для граждан, относящихся к категории пользующихся льготами.
· письменное заявление.
[bookmark: _GoBack]Социальные услуги оказываются на основании договора оказания социальных услуг, заключенного гражданином (законным представителем) с учреждением социального обслуживания.


