Уведомление о проведении общественных обсуждений отчета об
оценке воздействия на окружающую среду (далее - ОВОС) по объекту: «Повторное заболачивание торфяника Погонянское-2, расположенного в Хойникском и Брагинском районах Гомельской области».
	Информация о заказчике планируемой хозяйственной и иной деятельности (наименование, юридический, почтовый и электронный адреса, номера телефона и факса)
	Государственное природоохранное научно-исследовательское учреждение "Полесский государственный радиационно-экологический заповедник". 
Юридический адрес: Республика Беларусь, Гомельская область, 247618, г. Хойники, ул. Терешковой, 7.

Электронная почта info@zapovednik.by

Телефон/факс: +375 (2346) 4 46 87

	Обоснование необходимости и описание планируемой деятельности и иной деятельности
	Цели планируемой деятельности – проведение экологической реабилитации путем повторного заболачивания нарушенного торфяника Погонянское-2, расположенного в Хойникском и Брагинском районах Гомельской области на землях Полесского государственного радиационно-экологического заповедника на площади 5946,2 га. 
Описание и обоснование деятельности – повторное заболачивание загрязненных и выведенных из использования осушенных торфяников проводится для снижения пожарной опасности, предотвращения выноса радионуклидов и восстановления биоразнообразия на основании  «Государственной программы по преодолению последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС на 2021-2025 годы».
Реализация планируемой хозяйственной деятельности, предполагает устройство и восстановление каскада перемычек на водотоках в количестве 22 шт., из них глухих земляных перемычек – 20 шт, каменно-набросных переливных – 2 шт. Для предотвращения миграции радионуклидов, концентрирующихся в донных отложениях, проектом предусмотрено устройство илонакопителя на реке Несвич.

	Информация о принимаемом в отношении хозяйственной и иной деятельности решении и государственном органе, ответственном за принятие такого решения
	Хойникский районный исполнительный комитет, Гомельская обл., 247622, г. Хойники, ул. Советская, д. 86, Телефон: +375-2346-4-72-10, сайт: http://hoiniki.gov.by/.
По результатам оценки воздействия на окружающую среду будет принято решение о возможности реализации заявленных намерений, проектная документация будет представлена для проведения государственной экологической экспертизы.
В случае утверждения положительного заключения государственной экологической экспертизы, при обращении Государственного природоохранного научно-исследовательского учреждения «Полесский государственный радиационно-экологический заповедник» в Хойникский районный исполнительный комитет, будет принято решение о разрешении проведения работ.

	Информация о месте размещения планируемой хозяйственной и иной деятельности
	Нарушенный торфяник Погонянское-2, планирующийся для повторного заболачивания, расположен на границе Хойникского и Брагинского районов Гомельской области на землях Государственного природоохранного научно-исследовательского учреждения «Полесский государственный радиационно-экологический заповедник» и включает частично или полностью 23 квартала Верхнеслободского, 10 кварталов Крюковского, 3 квартала Колыбанского и 28 кварталов Радинского лесничеств.

	Сроки реализации планируемой хозяйственной и иной деятельности
	2023 - 2024 гг.

	Сроки проведения общественных обсуждений и направления замечаний и предложений и по отчету об ОВОС с указанием даты начала и окончания общественных обсуждений
	30 дней (период с 14.06.2023 г. по 14.07.2023 г)

	Информация о том, где можно ознакомиться с отчетом об ОВОС и куда направлять замечания и предложения по отчету ОВОС (наименование, почтовый адрес, адрес сайта в сети Интернет, фамилия, собственное имя, отчество (при наличии), должность контактного лица, номера телефона и факса, электронный адрес)
	- в электронном виде – на официальном сайте Хойникского районного исполнительного комитета: http://hoiniki.gov.by/ в разделе «Общественные обсуждения».
- на бумажном носителе: г. Хойники, ул. Советская, д. 86,

Телефон: +375-2346-41997, Контактное лицо: Акуленко Иван Михайлович
Государственное природоохранное научно-исследовательское учреждение "Полесский государственный радиационно-экологический заповедник", Гомельская область, 247618, г. Хойники, ул. Терешковой, 7. Контактное лицо: Марченко Юрий Дмитриевич - заведующий отделом радиационно-экологического мониторинга тел.+375-02346-44487, эл.адрес - zapovednik.nauka@mail.ru.

Замечания и предложения по отчету по ОВОС в течение объявленного срока можно направить письменно посредством почтовой связи и с использованием электронных средств связи:

1) в Хойникский районный исполнительный комитет: Гомельская обл., 247622, г. Хойники, ул. Советская, д. 86, эл.адрес e-mail: ispolkom@hoiniki.gov.by., Контактное лицо: Акуленко Иван Михайлович.

2) Государственное природоохранное научно-исследовательское учреждение "Полесский государственный радиационно-экологический заповедник", Гомельская область, 247618, г. Хойники, ул. Терешковой, 7. Контактное лицо: Марченко Юрий Дмитриевич - заведующий отделом радиационно-экологического мониторинга тел.+375-02346-44487, эл.адрес - zapovednik.nauka@mail.ru.

	Информация о местном исполнительном и распорядительном органе, ответственном за принятие решения в отношении хозяйственной и иной деятельности (наименование, почтовый адрес, адрес сайта в сети Интернет, номера телефона и факса, электронный адрес);
	Хойникский районный исполнительный комитет, Гомельская обл., 247622, г. Хойники, ул. Советская, д. 86, телефон/факс +375-2346-4-72-10, сайт: http://hoiniki.gov.by/.


	Сроки и порядок направления заявления о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС и заявления о намерении проведения экологической экспертизы
	Заявление о необходимости проведении общественных обсуждений (собрания) можно направлять в Хойникский районный исполнительный комитет, Гомельская обл., 247622, г. Хойники, ул. Советская, д. 86, Телефон: +375-2346-4-72-10, сайт: http://hoiniki.gov.by/. Контактное лицо: Акуленко Иван Михайлович, с даты начала общественных обсуждений (до 28.06.2023г. включительно). В случае поступления заявлений от общественности о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС дата и место его проведения будут сообщены позднее.
Заявление о намерении проведения общественной экологической экспертизы можно направить в Хойникский районный исполнительный комитет, Гомельская обл., 247622, г. Хойники, ул. Советская, д. 86, Телефон: +375-2346-4-72-10, сайт: http://hoiniki.gov.by/. Контактное лицо: Акуленко Иван Михайлович., E-mail: ispolkom@hoiniki.gov.by. в течение 10 рабочих дней с даты начала общественных обсуждений (до 28.06.2023 г. включительно).

Заявления, поданные после 28.06.2023 г., рассмотрению не подлежат.

	Место и дата опубликования уведомления
	в печатные СМИ – «Хойнiцкiя навiны» 10.06.2023 г.
в электронном виде – на сайте Хойникского районного исполнительного комитета: http://hoiniki.gov.by/ в разделе «Общественные обсуждения» 09.06.2023 г.


