2.42 
Административная процедура № 2.42 
(согласно Перечню административных процедур, утвержденному
Указом Президента Республики Беларусь от 26 апреля 2010 г. № 200)
«Выдача справки о размере повременных платежей в возмещение вреда, причиненного жизни или здоровью физического лица, не связанного с исполнением им трудовых обязанностей, назначенных в связи с ликвидацией юридического лица или прекращением деятельности индивидуального предпринимателя, ответственных за вред, вследствие признания их экономически несостоятельными (банкротами)»
[bookmark: _GoBack]Место приема заявлений заинтересованных лиц об осуществлении административных процедур и выдачи административных решений по ним – служба «одно окно»: понедельник – вторник, четверг - пятница с 08.00 до 17.00, среда с 08.00 до 20.00, суббота с 09.00 до 13.00, г. Хойники, ул. Советская, 86, каб. № 127 райисполкома, 1-й этаж, тел. 8(02346) 4-19-66, 142.
Лицо ответственное за осуществление административной процедуры: главный бухгалтер управления по труду, занятости и социальной защите райисполкома Сипайло Елена Леонидовна, ул. Советская, 86 каб. № 104, 1-й этаж, тел. 4-19-85, время приема: 08.30 до 17.30, обед с 13.00 до 14.00, выходной: суббота, воскресенье. 

Оперативное замещение осуществляют: главный специалист отдела по назначению и выплате пособий, социальной помощи и бытового обслуживания управления по труду, занятости и социальной защите райисполкома: Клыгач Тамара Николаевна, Советская, 86 каб. № 110, 1-й этаж, тел. 4-19-35, время приема: 08.30 до 17.30, обед с 13.00 до 14.00, выходной: суббота, воскресенье. 
Перечень документов для осуществления административной процедуры, которые обязан предоставить гражданин:
· паспорт или иной документ, удостоверяющий личность
Максимальный срок осуществления административной процедуры – 1 рабочий день.
Размер платы, взимаемой при осуществлении административной процедуры – бесплатно.
Срок действия справки, другого документа (решения), выдаваемых (принимаемого) при осуществлении административной процедуры – бессрочно.

