Уведомление о проведении общественных обсуждений отчета об оценке воздействия на окружающую среду (далее - ОВОС) по объекту «Строительство установки предварительного сброса воды на Карташовском нефтяном месторождении».
	Информация о заказчике планируемой хозяйственной и иной деятельности (наименование, юридический, почтовый и электронный адреса, номера телефона и факса)
	РУП «Производственное объединение «Белоруснефть»
 Юридический адрес:
 246003 г. Гомель, ул. Рогачевская, 9
 Почтовый адрес и реквизиты:
Нефтегазодобывающее управление «Речицанефть» 
РУП «Производственное объединение «Белоруснефть»
247500 г. Речица, ул. Ленина, 43            
Электронный адрес: ngdu@beloil.by
Телефон: (+375 2340) 5-13-83
Факс: (+375 2340) 6-18-84

	Обоснование необходимости и описание планируемой деятельности и иной деятельности
	Цели планируемой деятельности
Целью планируемой деятельности является организация предварительного сброса воды добываемой продукции скважин Карташовского нефтяного месторождения с целью снижения затрат на ее транспортировку по системе трубопроводов НГДУ «Речицанефть» и снижения линейного давления в системе сбора и транспорта нефти по направлению БЕ-4 УПН.
Описание и обоснование деятельности:
Проектом предусматривается размещение установки предварительного сброса воды с использованием нефтегазовых сепараторов, подогревателя нефти и организацией сброса воды с использованием действующих коммуникаций. 
Строительство установки предварительного сброса воды позволит обеспечить безопасность и непрерывность транспортировки добываемой продукции скважин Карташовского нефтяного месторождения по системе трубопроводов НГДУ «Речицанефть».

	Информация о принимаемом в отношении хозяйственной и иной деятельности решении и государственном органе, ответственном за принятие такого решения
	Хойникский районный исполнительный комитет, Гомельская обл., 247622, г. Хойники, ул. Советская, д. 86, Телефон: +375-2346-4-72-10, сайт: http://hoiniki.gov.by/.
По результатам оценки воздействия на окружающую среду будет принято решение о возможности реализации заявленных намерений, проектная документация будет представлена для проведения государственной экологической экспертизы.
В случае утверждения положительного заключения государственной экологической экспертизы, при обращении нефтегазодобывающего управления «Речицанефть» РУП «Производственное объединение «Белоруснефть» в Хойникский районный исполнительный комитет, будет принято решение о разрешении проведения работ.

	Информация о месте размещения планируемой хозяйственной и иной деятельности
	Объект будет размещаться в районе н.п. Хвойная Поляна Хойникского района Гомельской области.
Проведение работ планируется на земельных участках в районе скважин №№15,10,16,19,24 Карташовского нефтяного месторождения.

	Сроки реализации планируемой хозяйственной и иной деятельности
	2023-2024 г.г.

	Сроки проведения общественных обсуждений и направления замечаний и предложений по отчету об ОВОС с указанием даты начала и окончания общественных обсуждений 
	 30 дней (период с 30.04.2022 г. по 29.05.2022г. включительно)

	Информация о том, где можно ознакомиться с с отчетом об ОВОС и куда направлять замечания и предложения по отчету ОВОС (наименование, почтовый адрес, адрес сайта в сети Интернет, фамилия, собственное имя, отчество (при наличии), должность контактного лица, номера телефона и факса, электронный адрес)
	- в электронном виде – на официальном сайте Хойникского районного исполнительного комитета: http://hoiniki.gov.by/ в разделе «Общественные обсуждения».
[bookmark: _Hlk78178140]- на бумажном носителе: Гомельская обл., 247622, г. Хойники, ул. Советская, д. 86, Телефон: +375-2346-41997, Контактное лицо: Акуленко Иван Михайлович.
Нефтегазодобывающее управление «Речицанефть», Гомельская область, г.Речица, ул.Ленина,43, кабинет 5-5. Контактное лицо: Чумак Виталий Викторович - ведущий инженер производственного отдела по обустройству месторождений тел.+375-2340-5-14-18, эл.адрес – v.chumak@beloil.by.
Замечания и предложения по отчету по ОВОС в течение объявленного срока можно направить письменно посредством почтовой связи и с использованием электронных средств связи:
[bookmark: _GoBack]1) в Хойникский районный исполнительный комитет: Гомельская обл., 247622, г. Хойники, ул. Советская, д. 86, эл.адрес e-mail: ispolkom@hoiniki.gov.by. Контактное лицо: Акуленко Иван Михайлович.
2) в Нефтегазодобывающее управление «Речицанефть», 247500 Гомельская область, г.Речица, ул.Ленина,43, Контактное лицо: Чумак Виталий Викторович - ведущий инженер производственного отдела по обустройству месторождений тел.+375-2340-5-14-18, эл.адрес – v.chumak@beloil.by.

	Информация о местном исполнительном и распорядительном органе, ответственном за принятие решения в отношении хозяйственной и иной деятельности (наименование, почтовый адрес, адрес сайта в сети Интернет, номера телефона и факса, электронный адрес);
	[bookmark: _Hlk78178057]Хойникский районный исполнительный комитет, Гомельская обл., 247622, г. Хойники, ул. Советская, д. 86, Телефон: +375-2346-4-72-10, сайт: http://hoiniki.gov.by/, эл.адрес e-mail: ispolkom@hoiniki.gov.by.


	Сроки и порядок направления заявления о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС и заявления о намерении проведения общественной экологической экспертизы
	Заявление о необходимости проведении общественных обсуждений (собрания) можно направлять в Хойникский районный исполнительный комитет, Гомельская обл., 247622, г. Хойники, ул. Советская, д. 86, Телефон: +375-2346-4-72-10, сайт: http://hoiniki.gov.by/. Контактное лицо: Акуленко Иван Михайлович, с даты начала общественных обсуждений (до 18.05.2022г. включительно). В случае поступления заявлений от общественности о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС дата и место его проведения будут сообщены позднее.
[bookmark: _Hlk78178284]Заявление о намерении проведения общественной экологической экспертизы можно направить в Хойникский районный исполнительный комитет, Гомельская обл., 247622, г. Хойники, ул. Советская, д. 86, Телефон: +375-2346-4-72-10, сайт: http://hoiniki.gov.by/. Контактное лицо: Акуленко Иван Михайлович., E-mail: ispolkom@hoiniki.gov.by. в течение 10 рабочих дней с даты начала общественных обсуждений (до 18.05.2022г. включительно).
[bookmark: _Hlk78178658]Заявления, поданные после 18.05.2022г., рассмотрению не подлежат.

	Место и дата опубликования уведомления
	[bookmark: _Hlk78178323]в печатных СМИ — газета «Хойнiцкiя навiны» 30.04.2022г.
[bookmark: _Hlk78178348]в электронном виде — на сайте Хойникского районного исполнительного комитета: http://hoiniki.gov.by/ в разделе «Общественные обсуждения» 30.04.2022 г.



