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ПРОТОКОЛ
подведения итогов общественных обсуждений отчета об оценке воздействия на окружающую среду (далее - ОВОС) по объекту «Строительство установки предварительного сброса воды на Карташовском нефтяном месторождении».

31.05.2022 г.                                                                                     г. Хойники
 
В соответствии с Положением о порядке организации и проведения общественных обсуждений проектов экологически значимых решений, экологических докладов по стратегической экологической оценке, отчетов об оценке воздействия на окружающую среду, учета принятых экологически значимых решений, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 14 июня 2016 г. № 458, в период с  19 марта 2022 г. по 30 мая 2022 г. включительно, проведено общественное обсуждение отчета об оценке воздействия на окружающую среду по объекту «Строительство установки предварительного сброса воды на Карташовском нефтяном месторождении».
Предварительное информирование граждан и юридических лиц о планируемой хозяйственной и иной деятельности (графика работ по проведению ОВОС, сведений о планируемой деятельности и альтернативных вариантах ее размещения и (или) реализации) было осуществлено путем размещения указанной информации в газете «Хойнiцкiя навiны» 19.03.2022 г. №12 (10979), официальном сайте Хойникского районного исполнительного комитета (далее – райисполком) http://hoiniki.gov.by/ в разделе «Общественные обсуждения» 19.03.2022 г.
[bookmark: _Hlk78178323]Информация о проведении общественных обсуждений отчета об ОВОС и программа проведения оценки воздействия на окружающую среду по объекту «Строительство установки предварительного сброса воды на Карташовском нефтяном месторождении» были размещены в газете «Хойнiцкiя навiны» 30.04.2022 г. №18 (10985), официальном сайте  райисполкома http://hoiniki.gov.by/ в разделе «Общественные обсуждения» 30.04.2022 г.
         В ходе проведения общественных обсуждений по отчету об ОВОС по объекту «Строительство установки предварительного сброса воды на Карташовском нефтяном месторождении» от граждан и юридических лиц замечаний и предложений по отчету об ОВОС, заявлений о необходимости проведения собрания, заявлений о намерении проведения общественной экологической экспертизы не поступало.
[bookmark: _GoBack]         Комиссия, созданная распоряжением Председателя Хойникского районного исполнительного комитета № 106-р от 26.04.2022г. по итогам общественных обсуждений отчета об оценке воздействия на окружающую среду РЕШИЛА:
1. Общественные обсуждения по отчету об ОВОС по объекту «Строительство установки предварительного сброса воды на Карташовском нефтяном месторождении» считать состоявшимися.
2. Направить протокол общественных обсуждений в нефтегазодобывающее управление «Речицанефть» РУП «Производственное объединение «Белоруснефть» для учета при принятии решении о возможности осуществления планируемой хозяйственной и иной деятельности.
