Результаты подготовки зерносушильных установок области
к приему урожая 2023 года
Гомельское областное управление информирует о состоянии промышленной безопасности объектов газораспределительной системы и газопотребления на предприятиях эксплуатирующих сельскохозяйственные газоиспользующие установки сезонного действия и подготовки субъектов промышленной безопасности к уборочной кампании.

На территории Гомельской области находится 58 предприятий, на балансе которых имеется 86 зерносушильных комплексов сезонного действия, работающих на газообразном виде топлива.

Инспекторами Гомельского областного управления Госпромнадзора проведены обследования всех субъектов хозяйствования, планирующих эксплуатацию зерносушильных комплексов в уборочную кампанию 2023 года.

По результатам проведенных обследований выявлено 1069 нарушений требований технических нормативных правовых актов, определяющих безопасные условия эксплуатации поднадзорного оборудования.

К основным характерным нарушениям, выявленным в ходе обследований, можно отнести:

отсутствие документов, подтверждающих квалификацию рабочих, обслуживающих потенциально опасные объекты; 

отсутствие удостоверений на право обслуживания потенциально опасных объектов у рабочих, эксплуатирующих газифицированные зерносушильные комплексы;

непроведение текущих ремонтов газопроводов и газового оборудования, систем автоматизации ЗСК и планово-предупредительных ремонтов ЗСК и вспомогательного оборудования;

отсутствие технологических инструкций и инструкций по охране труда для лиц, занятых технической эксплуатацией объектов газораспределительной системы и газопотребления.

Предоставлены отчеты о выполнении выявленных нарушений 48 субъектами хозяйствования.

Эксплуатация на газообразном топливе 10 зерносушильных установок не планируется в текущем году.

В целях недопущения срыва уборочной кампании зерновых и заготовки кормов субъекты хозяйствования проинформированы о требованиях промышленной безопасности, определяющих безопасные условия эксплуатации газоиспользующего оборудования сезонного действия. Результаты подготовки зерносушильных установок области к эксплуатации направлены в Комитет по сельскому хозяйству и продовольствию.
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