Социальное пособие на оплату технических средств социальной реабилитации

Социальное пособие предоставляется для оплаты следующих технических средств социальной реабилитации:


· ортезов верхних и нижних конечностей (аппараты, туторы, обувные вставки, сапожки Дикуля и другие изделия, кроме стелек-супинаторов, стелек ортопедических),
ортезов на позвоночник (корсеты, реклинаторы и другие изделия), изделия для консервотивного лечения приобретенных и врожденных деформаций у детей  (абдукционные трусики, распорки, шины и другие изделия), ортопедической обуви, слуховых аппаратов, тест-полосок для определения сахара в крови – для детей в возрасте до 18 лет, не признанных инвалидами, но нуждающихся в них по медицинским показаниям;

· протезов верхних и нижних конечностей (в комплекте с чехлами), ортезов верхних и нижних конечностей (аппараты, туторы, обувные вставки, сапожки Дикуля и другие изделия, кроме стелек-супинаторов, стелек ортопедических), ортезов на позвоночник (корсеты, реклинаторы и другие изделия), ортопедической обуви, протезов молочной железы с лифами, слуховых аппаратов, глазных протезов, шприцев инсулиновых одноразового пользования или игл одноразовых для шприц-ручек, тест-полосок для определения сахара в крови  – для инвалидов III группы.

  Социальное пособие на оплату технических средств социальной реабилитации предоставляется в денежной наличной и денежной безналичной формах.  

Социальное пособие на оплату технических средств социальной реабилитации предоставляется на период  эксплуатации средств реабилитации.

